

подписано от председателката Щилияна С. Гидикова (Миркович), касиерката Мария М. Панайотова и писарката Щ. А. Топракчиева, както и квитанция на дружеството за запластен членски внос за 1871 г. от Ташка В. Попова от махала Дели-Балта (Сливен).<sup>33</sup>

*Негоброжелател:* А какво става с дългогодишната председателка на дружеството Аргира Димитрова? Доколкото чух, тя е заминала през лятото на 1874 г. при братовчеда си Михаил Колони в Букурещ, а оттам в Браила, като частна учителка на богати сливенски фамилии.

*Съмишленик:* Като председателка на това дружество тя успяла да издейства от сливенците, живущи в Румъния, „една завидна сума за самото дружество и за девическите училища в града.“ А дружеството бележи по-нататъшно развитие. През 1873 г., в чест на женските дружества, в Цариград се организира „Българско ръкоделно изложение“ от основаното през 1869 г. българско женско дружество. Много жени от страната взели участие в тази изложба. Дружествените членки в Русе, Свищов, Габрово, Сливен, Пловдив, Търново, Пазарджик, Карлово, Калюфер, София и пр. се надпреварвали да изпращат оригинално изработени ръкоделия, които били след това разпродадени в полза на дружеството.<sup>34</sup>

*Негоброжелател:* Вестниците не преувеличават ли ролята на жената? Слушай каква статия има през 1876 г. в сп. „Ступан“ - „Към българските майки“: „Български майки! Вашите длъжности са големи, вашето назначение е високо, от Вас зависи много да спомогнете за умствения напредък на нашето младо поколение.“; „Онзи, който иска да понижава жената, не може да не бъде и сам понижен“; „Направете децата си хора, които да бъдат полезни за себе си и за обществото и вие сте изпълнили една от най-святите Ваши длъжности“.<sup>35</sup>

*Съмишленик:* Не виждам нищо преувеличено, що се касае за длъжностите на майките, за възпитанието на децата, за да бъдат добър пример за своите деца, което е подчертано и в друга статия в този брой на същия вестник - „Назначението на женския пол“. А в екземпляра от март 1876, в рубриката „Подарок“ е съобщено, че отец п. Георги Генов подарява едно годишно течение от „Ступан“ - за женското дружество в Сливен.<sup>36</sup> Сп. „Училище“ (Русе, 1872), с издател-ступан Р. Блъсков, в рубрика „Подарки“ упоменава, че г-жа В. Добрева подарява едно годишно течение на женското дружество в Сливен; освен това уведомява за откриването на българско читалище в Одрин на 25 февруари и за дарения на сп. „Училище“ в русенските села и на женското дружество в Сливен, за изпратена помощ за издръжката на българските училища в Македония през 1873 г. чрез Цариградското българско училище и др.<sup>37</sup>